



*Crna Gora*  
*JU Centar za stručno obrazovanje*

CRNA GORA

JU CENTAR ZA STRUČNO OBRAZOVANJE

Broj: 01-1-037/23-718/1

Podgorica, 10.10.2023.godine

Na osnovu čl. 30 Zakona o slobodnom pristupu informacijama ("Sl. list RCG", br. 044/12 i 030/17), postupajući po zahtjevu za slobodan pristup informacijama Instituta alternativa, Master kvart, ulaz 13, 8/30, dostavljenog Centru za stručno obrazovanje 27.09.2023. godine, direktorica donosi

### RJEŠENJE

I DOZVOLJAVA se pristup informacijama po zahtjevu Instituta alternativa i dostavlja sledeći dokument koji čini sastavni dio ovog rješenja:

- Zahtjev za dodjelu budžetskih sredstava Centru za stručno obrazovanje za 2022. godinu, podnesen Ministarstvu finansija, koji se sastoji od finansijskog dijela sa obrazloženjem i nefinasijski dio zahtjeva.

II Pristup dozvoljenim informacijama će se izvršiti slanjem skeniranih dokumenata putem e-maila.

III U postupku odlučivanja po zahtjevu nije bilo troškova.

### O b r a z l o ž e n j e

Institut alternativa iz Podgorice, Master kvart, ulaz 13, 8/30, koji zasputa Ivana Božović, obratio se e-putem Zahtjevom, broj 0105-1-037/23-718 od 27.09.2023. godine, kojim traži pristup sledećim informacijama:

- Zahtjev za dodjelu budžetskih sredstava Centru za stručno obrazovanje za 2022.godinu, podnesen Ministarstvu finansija

Razmatrajući predmetni zahtjev, odnosno informacije koje se istim traže, te uvidom dokumentaciju, ovaj organ je utvrdio da je u posjedu traženih informacija koje u prilogu Rješenja dostavlja: Zahtjev za dodjelu budžetskih sredstava Centru za stručno obrazovanje za 2022. godinu, podnesen Ministarstvu finansija, koji se sastoji od finansijskog dijela sa obrazloženjem i nefinasijski dio zahtjeva.

U skladu sa iznijetim odlučeno je kao u dispozitivu Rješenja.

**Pravna pouka:** Protiv ovog rješenja podnosilac zahtjeva može izjaviti žalbu zbog povrede pravila postupka, nepravilno i nepotpuno utvrđenog činjeničnog stanja i pogrešne primjene materijalnog prava. Žalba se podnosi Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodu pristupa informacijama.



informacijama, preko JU Centra za stručno obrazovanje koji je o zahtjevu rješavao u prvom stepenu, u roku od 15 dana od dana dostavljanja Rješenja.

Direktorica,  
Aleksandra Lalević



Dostavljeno:

- podnosiocu zahtjeva,
- pravnoj službi Centra i
- a/a.

# **PREDLOG BUDŽETA ZA 2022. GODINU**

ZA POTROŠAČKU JEDINICU

*CENTAR ZA STRUČNO OBRAZOVANJE*

Naziv institucije: 40709 – Centar za stručno obrazovanje

Izjava o misiji: Centar za stručno obrazovanje, kao razvojna, savjetodavna i istraživačka ustanova, uspostavlja i unapređuje sistem obrazovanja, usavršavanja i osposobljavanja u cilju stvaranja stručnog kadra, osposobljenog za uključivanje u tržište rada, nastavak obrazovanja i cjeloživotno učenje u skladu sa ličnim, socijalnim i ekonomskim interesima.

Naziv programa: 19 032 - Uređenje, nadzor i razvoj svih nivoa obrazovnog sistema, nauke, kulture i sporta

Opis programa: Nositelj programa Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta

Naziv potprograma: 19 032 005 – Djelovanje Centra za stručno obrazovanje

Svrha potprograma: Uspostavljanje efikasnog sistema stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih koji predstavlja osnovu za povećanje zaposlenosti u društvu.

Opis potprograma: Djelovanje Centra za stručno obrazovanje podrazumijeva aktivnosti u cilju razvoja i implementacije reformskih procesa stručnog obrazovanja, kao i razvojnih procesa u oblasti obrazovanja odraslih i cjeloživotnog učenja. Realizacijom ovog potprograma pruža se profesionalna i stručna podrška školama i licenciranim organizatorima obrazovanja odraslih, stručnom osposobljavanju upravljačkog i nastavnog kadra, povezivanju sa privrednim subjektima, a sve u cilju kvalitetnijeg obrazovanja učenika i polaznika. Razvoj partnerskih odnosa sa privrednim subjektima, sindikatima, tržištem rada i drugim relevantnim partnerima na nacionalnom i lokalnom nivou doprinosi boljem razumijevanju privrede i adekvatnom odgovoru sistema stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih u dijelu stvaranja potrebnih, kompetentnih i konkurentnih kadrova na tržištu rada.

Pravni i strateški osnov: Opšti zakon o obrazovanju i vaspitanju, Zakon o stručnom obrazovanju, Zakon o obrazovanju odraslih, Zakon o nacionalnim stručnim kvalifikacijama, Zakon o nacionalnom okviru kvalifikacija, Zakon o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama, važeća podzakonska akta i metodologije kojima se dodatno uređuju ove oblasti, Strategija razvoja stručnog obrazovanja 2020-2024, Program za razvoj i podršku talentovanim učenicima 2020-2022, Program razvoja karijernog vođenja i savjetovanja za period 2021-2023, Strategija za cjeloživotno preduzetničko učenje 2020-2024, Strategija obrazovanja odraslih 2015-2025, Plan obrazovanja odraslih 2019-2022, Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti 2021-2022, Strategija razvoja sistema socijalne zaštite starijih 2018-2022, međunarodne preporuke i dokumenta iz oblasti obrazovanja i dr.

Naziv aktivnosti: 19 032 005 001 – Razvoj stručnog obrazovanja

Svrha aktivnosti: Unapređenje stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih koje omogućava vještine, kompetencije i kvalifikacije za zapošljivost, cjeloživotno učenje, inkluzivnost, lični razvoj i aktivno građanstvo pojedinaca, uključujući obezbjeđenje i unapređenje sistema osiguranja kvaliteta i profesionalnog razvoja nastavnika u stručnom obrazovanju i obrazovanju odraslih.

Opis aktivnosti: Sprovedenjem aktivnosti biće razvijene kvalifikacije nivoa od II do V, prema NOK-u, koje su usklađene sa potrebama tržišta rada, biće pružena stručna podrška školama u realizaciji modularizovanih obrazovnih programa u vidu obuka i savjetodavnih posjeta, kao i organizovane aktivnosti u cilju promocije stručnog obrazovanja u vidu takmičenja, sajmova konferencija i sličnih događaja, kao i izrade štampanog i video materijala. Za potrebe promotivnih aktivnosti, neophodno je angažovanje ekspertske pomoći. Za izradu dokumenata za razvoj kvalifikacija Centar formira različite radne grupe

sastavljene od predstavnika privrede i obrazovanja, organizuje njihovu obuku i koordinira izradom dokumenata. Trajanje izrade svih dokumenata je od septembra do juna jedne kalendarske godine. Krajnji korisnici obrazovnih programa su stručne škole, a ispitnih kataloga organizatori obrazovanja odraslih i oni su povezani sa programima obrazovanja. Nakon završetka obrazovnih programa, oni se implementiraju u školama početkom školske godine u septembru. Na početku školske godine, a po potrebi i tokom školske godine, Centar organizuje obuke nastavnika, direktora, pedagoga i koordinatora za implementaciju modularizovanih obrazovnih programa u skladu sa akreditovanim programom, a za potrebe obuke angažuju se treneri. Tokom trajanja školske godine, Centar organizuje posjete školama u cilju pružanja savjetodavne podrške u implementaciji modularizovanih obrazovnih programa. Tokom školske godine Centar u skladu sa svojim nadležnostima organizuje državna takmičenja u vještinama iz različitih sektora, kao i učešće timova na međunarodnim takmičenjima i sajmovima. EuroSkills takmičenje je međunarodno takmičenje u vještinama koje se organizuje u nekoj od evropskih zemalja svake druge godine, a Crna Gora za to takmičenje prijavljuje svoj tim. Aktivnosti vezane za takmičenja i sajmove se planiraju svake druge godine. Mogućnost realizacije takmičenja i sajмова će zavisi od situacije sa pandemijom. Centar planira promotivne aktivnosti koje se odnose na promociju upisa učenika u stručne škole kroz izradu štampanog ili video materijala, kao i organizaciju sajmovā.

Planiranje, organizacija i realizacija eksternog utvrđivanja kvaliteta rada ustanova. Da bi se realizovala eksterna evaluacija potrebno je obučiti eksterne evaluatore. Na kraju evaluacije izrađuje se izvještaj o kvalitetu rada ustanove sa preporukama za unapređenje. Organizovanje i realizovanje obuka nastavnika, stručnih saradnika i direktora prema Katalogu stručnog usavršavanja nastavnika. Praćenje realizovanja obuka i analiza izvještaja trenera koji drže obuke i izrada sertifikata. Sprovođenje tematskih istraživanja iz oblasti stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih. Analiziranje rezultata sprovedenih istraživanja i davanje preporuka za njihovo unapređenje. Obilazak poslodavaca i utvrđivanje materijalnih i kadrovskih uslova potrebnih za realizaciju dualnog obrazovanja.

Sprovođenjem aktivnosti biće razvijene različite vrste programa obrazovanja za odrasle: programi obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija, programi obrazovanja za sticanje ključnih vještina, programi stručnog usavršavanja zaposlenih, prilagođeni programi obrazovanja starijim licima, kao i drugi programi neformalnog obrazovanja za različite ciljne grupe. Centar će pratiti realizaciju programa osnovnog obrazovanja odraslih, organizovati radionice za REroditelje, manifestacije i aktivnosti u cilju promocije obrazovanja odraslih i cjeloživotnog učenja. Biće pružena kontinuirana stručna i savjetodavna podrška licenciranim organizatorima obrazovanja odraslih i drugim zainteresovanim subjektima u vezi obrazovne ponude i realizacije programa obrazovanja. Za izradu programa obrazovanja za odrasle Centar formira radnu grupu sastavljenu od predstavnika privrede i obrazovanja, organizuje sastanke radne grupe i koordinira izradom dokumenata. Programe obrazovanja radi posebna radna grupa koju formira Centar za stručno obrazovanje u u zavisnosti od sektora kojem kvalifikacija/ključna vještina pripada, nivoa kvalifikacije i dr. Trajanje izrade programa obrazovanja zavisi od vrste programa i njegove složenosti(broja modula/jedinica učenja.). Krajnji korisnici programa obrazovanja su licencirani organizatori obrazovanja odraslih. Tokom realizacije programa, Centar organizuje posjete licenciranim organizatorima obrazovanja odraslih u cilju pružanja savjetodavne podrške u implementaciji programa. Centar angažuje saradnike za realizaciju radionica za RE roditelje u opštinama u Crnoj Gori u kojima ima predstavnika RE.

Naziv cilja: Poboljšanje obrazovne ponude u stručnom obrazovanju u skladu sa potrebama tržišta rada, podizanje kvaliteta u realizaciji modularizovanih obrazovnih programa i promocija stručnog obrazovanja

Cilj je rodno osjetljiv. Sva dokumenta koja se pripremaju: standardi zanimanja, standardi kvalifikacija, obrazovni programi i ispitni katalogi pisani su rodno senzitivnim jezikom. U skladu sa Metodologijom, obrazovni programi su modularizovani i prilagođavaju se učenicima sa posebnim obrazovnim potrebama i ranjivim grupama, što je precizno opisano u tački obrazovnog programa koja se na to odnosi. Oni su metodološki tako koncipirani da obezbjeđuju inkluzivnost na svim nivoima obrazovanja. Svi obrazovni programi nivoa IV1 sadrže izborni modul koji se odnosi na rodnu ravnopravnost, ljudska prava i ostale slične teme.

Naziv indikatora	Opis indikatora	Izvor indikatora	Izvor informacija	Jedinica mjere	Bazna vrijednost	Cilj 2022	Cilj 2023	Cilj 2024
Broj urađenih dokumenata za razvoj kvalifikacija (standarda zanimanja, standarda stručnih kvalifikacija, standarda kvalifikacija nivoa obrazovanja, ispitnih kataloga i modularizovanih obrazovnih programa)	U skladu sa zakonskom regulativom, strateškim dokumentima i odgovarajućom metodologijom, nakon analize potreba tržišta rada i postojećih dokumenata, Centar formira radne grupe za izradu standarda zanimanja, standarda stručnih kvalifikacija, standarda kvalifikacija nivoa obrazovanja, ispitnih kataloga i modularizovanih obrazovnih programa. Nacrta dokumenta se upućuju sektorskim komisijama, Savjetu za kvalifikacije, Odboru za	Strategija razvoja stručnog obrazovanja u Crnoj Gori (2020-2025)	Odluka Savjeta za kvalifikacije (za SZ, SK, SKN) Odluka Nacionalnog savjeta za obrazovanje (za OP i IK) SI.list Crne Gore (za SZ i OP) Veb sajt Centra za stručno obrazovanje: <a href="http://www.cso.gov.me">www.cso.gov.me</a> Izvještaj o radu Centra za stručno obrazovanje	broj	95	95	95	95

	<p>stručno obrazovanje ili obrazovanje odraslih i Nacionalnom savjetu za obrazovanje. Standardi zanimanja i obrazovni programi se objavljuju u Službenom listu Crne Gore.</p>							
<p>Broj održanih obuka za realizaciju modularizovanih obrazovnih programa i broj škola kojima je pružena podrška u realizaciji modularizovanih obrazovnih programa</p>	<p>Prije početka, a po potrebi i tokom svake školske godine, Centar organizuje obuke nastavnika, koordinatora, stručnih saradnika i rukovodnog kadra u cilju implementacije modularizovanih obrazovnih programa. Obuke se organizuju po sektorima i po ciljnim grupama, pa od toga zavisi njihov broj. Tokom školske godine, Centar organizuje posjete školama u cilju pružanja savjetodavne podrške u implementaciji</p>	<p>Strategija razvoja stručnog obrazovanja u Crnoj Gori (2020-2025)</p>	<p>Veb sajt Centra za stručno obrazovanje: <a href="http://www.cso.gov.me">www.cso.gov.me</a> Izvještaj o radu Centra za stručno obrazovanje</p>	broj	25	25	25	25

	modularizovanih obrazovnih programa. Broj škola koje se obilaze zavisi od potrebe i plana na godišnjem nivou.							
Broj organizovanih državnih takmičenja	U skladu sa zakonskom regulativom i strateškim dokumentima, u cilju promocije stručnog obrazovanja, Centar organizuje državna takmičenja u vještinama i učešće na međunarodnim takmičenjima, sajmovima, konferencijama i sličnim događajima. Broj takmičenja i ostalih događaja zavisi od mogućnosti za njihovu organizaciju i zainteresovanosti učesnika	Strategija razvoja stručnog obrazovanja u Crnoj Gori (2020-2025) i Program za razvoj i podršku talentovanim učenicima (2020-2022)	Veb sajt Centra za stručno obrazovanje: <a href="http://www.cso.gov.me">www.cso.gov.me</a> Izveštaj o radu Centra za stručno obrazovanje	broj	1	1	3	3

Naziv cilja: Obezbjedenje i unapređenje kvaliteta u stručnom obrazovanju i obrazovanju odraslih kroz eksternu evaluaciju ustanova, profesionalni razvoj nastavnika, istraživanja i saradnju sa privredom.

Cilj je rodno neutralan. Rod nije relevantan za postizanje konkretnog cilja.



Naziv indikatora	Opis indikatora	Izvor indikatora	Izvor informacija	Jedinica mjere	Bazna vrijednost	Cilj 2022	Cilj 2023	Cilj 2024
Broj ustanova u kojima je izvršeno eksterno utvrđivanje kvaliteta i broj obilaska poslodavca koji se uključuju u dualno obrazovanje	Realizacija eksternog utvrđivanja kvaliteta ustanova odvija se kroz planiranje i organizaciju eksterne evaluacije, zatim obuke eksternih evaluatora koji po prvi put učestvuju u nadzoru, posle čega se vrši realizacija aktivnosti eksternog utvrđivanja kvaliteta ustanova. Nakon nadzora pravi se izvještaj o kvalitetu rada i daju se preporuke za njegovo poboljšanje. Kod svih poslodavaca koji se po prvi put uključuju u dualno obrazovanje utvrđuju se materijalni i kadrovski uslovi koji su potrebni	Opšti zakon o obrazovanju i vaspitanju, Pravilnik o sadržajima, oblicima i načinu utvrđivanja kvaliteta obrazovno-vaspitnog rada u ustanovama, Strategija razvoja stručnog obrazovanja 2020-2024.	Vebsajt Centra za stručno obrazovanje <a href="http://www.cso.gov.me">www.cso.gov.me</a>  Izveštaji o radu Centra za stručno obrazovanje  Izveštaji o utvrđivanju kvaliteta rada u obrazovno-vaspitnim i obrazovnim ustanovama.  Izveštaj o ispunjenosti materijalnih i kadrovskih uslova kod poslodavca za realizaciju dualnog obrazovanja.	broj	8	17	15	15

	za realizaciju praktičnog obrazovanja. U komisiju koja obilazi poslodavce uključeni su članovi Centra za stručno obrazovanje, Privredne komore i direktor škole. Nakon obilaska komisija pravi izvještaj o uslovima, na osnovu kojeg poslodavac dobija rešenje o ispunjenosti uslova za realizaciju obrazovanja.							
Broj istraživanja kojima se utvrđuje trenutno stanje u sistemu stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih i njihova promocija	Napravi se tematsko istraživanje na aktuelne teme u stručnom obrazovanju i obrazovanju odraslih, istraživanje se obradi i uradi analiza za svako istraživanje i na kraju se daju preporuke za poboljšanje. Napravi se promocija analize podataka. Ova istraživanja uveliko	Opšti zakon o obrazovanju i vaspitanju, Strategija razvoja stručnog obrazovanja 2020-2024.	Vebsajt Centra za stručno obrazovanje <a href="http://www.cso.gov.me">www.cso.gov.me</a>  Izvještaji o radu Centra za stručno obrazovanje	broj	4	5	5	5

	doprinosu unaprijeđenju sistema stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih.							
Broj organizovanih, realizovanih i evaluiranih obuka za nastavnike, stručne saradnike i direktore prema Katalogu stručnog usavršavanja nastavnika.	Pošto se izvrši analiza potreba za profesionalnim razvojem nastavnika, izaberu se odgovarajuće obuke koje će zadovoljiti potrebe nastavnika. Obuke se planiraju, organizuju i realizuju. Nakon realizacije obuka treneri su u obavezi da naprave izvještaj o održanim obukama i predaju izvještaj Centru. Ustanove prema sopstevnm potrebama organizuju obuke. Centar za stručno obrazovanje evaluira realizaciju svake održane obuke i analizira izvještaje o obukama koje	Opšti zakon o obrazovanju i vaspitanju, Strategija razvoja stručnog obrazovanja 2020-2024.  Katalog programa stručnog usavršavanja nastavnika.	Vebsajt Centra za stručno obrazovanje <a href="http://www.cso.gov.me">www.cso.gov.me</a>  Izveštaji o radu Centra za stručno obrazovanje, broj izdatih sertifikata polaznicima.	broj	20	20	20	20

	prave treneri. Na kraju se urade sertifikati za svakog polaznika.							
--	---	--	--	--	--	--	--	--

Naziv cilja: Unapređenje obrazovanja odraslih i cjeloživotnog učenja (CŽU) u cilju povezivanja obrazovanja i tržišta rada, podizanja svijesti opšte i stručne javnosti o važnosti kontinuiranog obrazovanja i učenja, podizanja nivoa bazične i funkcionalne pismenosti građana, kao i stvaranja mogućnosti za obrazovanje u bilo kojoj životnoj dobi

Cilj je rodno osjetljiv. Kroz aktivnosti koje realizuje Centar za stručno obrazovanje nastoji se da se podigne obrazovni nivo stanovništva, posebno ranjivih grupa, da se kroz obrazovnu ponudu koja se razvija stvore mogućnosti da se uključe u programe obrazovanja kako bi stekli prvu kvalifikaciju ili se prekvalifikovali u cilju bolje integracije na tržištu rada. Kroz promotivne aktivnosti koje se organizuju takođe se ističe važnost uključivanja u obrazovanje odraslih i programe cjeloživotnog učenja ranjivih grupa.

Naziv indikatora	Opis indikatora	Izvor indikatora	Izvor informacija	Jedinica mjere	Bazna vrijednost	Cilj 2022	Cilj 2023	Cilj 2024
Broj urađenih programa obrazovanja za odrasle	Razvijanje različite obrazovne ponude/vrsta programa obrazovanja za: - sticanje stručnih kvalifikacija za potrebe tržišta rada i poslodavaca (sa posebnim fokusom na mogućnost uključivanja u programe lica sa niskim vještinama, RE,	Strategija obrazovanja odraslih (2015-2025) Plan obrazovanja odraslih (2019-2022), Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti (2021-2022) Akcioni plan za unapređenje položaja RE u Crnoj Gori, Strategija razvoja sistema socijalne zaštite	Odluka Nacionalnog savjeta za obrazovanje Sl.list Crne Gore Veb sajt Centra za stručno obrazovanje: <a href="http://www.cso.gov.me">www.cso.gov.me</a> Izvještaj o radu Centra za stručno obrazovanje	broj	22	22	22	22

	<p>lica sa invaliditetom i dr.)  Prilagođavanje programa obrazovanja starijim licima;  Razvijanje programa stručnog usavršavanja zaposlenih na zahtjev privrednih subjekata i drugih ustanova/organizacija;  Razvijanje programa obrazovanja za sticanje i unapređenje ključnih kompetencija građana</p>	starijih (2018-2022)						
Realizovane aktivnosti u cilju promocije značaja obrazovanja odraslih i CŽU	<p>Organizovanje manifestacije "Dani obrazovanja i učenja odraslih";  Obilježavanje Međunarodnog dana pismenosti 8 septembra;  Obilježavanje Međunarodnog dana starijih osoba 1 oktobra;  Organizovanje radionica za RE roditelje o značaju</p>	<p>Strategija obrazovanja odraslih (2015-2025), Plan obrazovanja odraslih (2019-2022); Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti (2021-2022)  Akcioni plan za unapređenje položaja RE u Crnoj Gori, Strategija</p>	<p>Veb sajt Centra za stručno obrazovanje: <a href="http://www.cso.gov.me">www.cso.gov.me</a>  Izveštaj o radu Centra za stručno obrazovanje</p>	broj	3	14	14	14

	obrazovanja i učenja; Održavanje edukativnih aktivnosti (fokus grupe, okrugli stolovi, prezentacije, predavanja idr) u saradnji sa socijalnim partnerima; Sprovedenje istraživanja o E-vještinama kod odraslih u saradnji sa socijalnim partnerima	razvoja sistema socijalne zaštite starijih (2018-2022)						
Broj polaznika programa osnovnog obrazovanja odraslih i organizovanih obuka za nastavni kadar koji realizuje programe za različite ciljne grupe	Praćenje realizacije programa osnovnog obrazovanja odraslih, Organizovanje i realizacija seminar stručnog usavršavanja za nastavni kadar koji realizuje program osnovnog obrazovanja odraslih i elementarnog funkcionalnog opismenjavanja; Organizovanje i realizacija obuka nastavnika/trenera za sprovođenje	Strategija obrazovanja odraslih (2015-2025) Plan obrazovanja odraslih (2019-2022); Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti (2017-2021) Akcioni plan za unapređenje položaja RE u Crnoj Gori, Strategija razvoja sistema socijalne zaštite starijih (2018-2022)	Veb sajt Centra za stručno obrazovanje: <a href="http://www.cso.gov.me">www.cso.gov.me</a>  Izveštaj o radu Centra za stručno obrazovanje	broj	206	206	206	206

	programa: profesionalne orijentacije							
--	--	--	--	--	--	--	--	--

Izvor	Ekonomska klasifikacija		Tekući budžet i budžet državnih	
	Kod	Ekonomska klasifikacija	budžet državnih	Tekući budžet i budžet državnih fondova 2022 - tekuće politike Opis
Opšti prihodi budžeta	411-1	Neto zarade	231,410.64	Iznos za zarade je planiran na osnovu Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta za 33 zaposlena, Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, Kolektivnog ugovora za JU Centar za stručno obrazovanje i ostalim propisima kojima se uređuje obračun zarada
Opšti prihodi budžeta	411-2	Porez na zarade	31,085.01	Iznos za zarade je planiran na osnovu Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta za 33 zaposlena, Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, Kolektivnog ugovora za JU Centar za stručno obrazovanje i ostalim propisima kojima se uređuje obračun zarada
Opšti prihodi budžeta	411-3	Doprinosi na teret zaposlenog	82,893.37	Iznos za zarade je planiran na osnovu Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta za 33 zaposlena, Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, Kolektivnog ugovora za JU Centar za stručno obrazovanje i ostalim propisima kojima se uređuje obračun zarada
Opšti prihodi budžeta	411-4	Doprinosi na teret poslodavca	31,237.27	Iznos za zarade je planiran na osnovu Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta za 33 zaposlena, Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, Kolektivnog ugovora za JU Centar za stručno obrazovanje i ostalim propisima kojima se uređuje obračun zarada
Opšti prihodi budžeta	411-5	Opštinski prirez	4,662.75	Iznos za zarade je planiran na osnovu Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta za 33 zaposlena, Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, Kolektivnog ugovora za JU Centar za stručno obrazovanje i ostalim propisima kojima se uređuje obračun zarada
Opšti prihodi budžeta	412-5	Otpremnine	1.00	Izdaci za otpremnine.



Opšti prihodi budžeta	412-7	Ostale naknade	9,541.32	Iznos za ostale naknade odnosi se na primanja pet članova Upravnog odbora. Mjesečna neto naknada iznosi 125.00 € za
Opšti prihodi budžeta	413-1	Administrativni materijal	7,100.00	Izdaci za potrošni kancelarijski materijal (toneri, papir, hemijske i obične olovke, spjalice, heftalice i municija, samoljepljivi blokovi, razni omoti za čuvanje dokumentacije, i drugo) u iznosu od 6,000.00 € i izdaci za sredstva za higijenu i dezinfekciju, maske i ostalo, u iznosu od 1,100.00 €. Izdaci su procijenjeni na osnovu stvarne potrošnje.
Opšti prihodi budžeta	413-3	Materijal za posebne namjene	1,448.97	Planirani su izdaci za obnavljanje pretplate na elektronsku publikaciju Službenog lista u iznosu od 358.97 €, obnavljanje pretplate na pristup portalu eufondovi.konkursi.com u iznosu od 130.00 €, obnavljanje pretplata na Dropbox i Zoom aplikacije u iznosu od 460.00 €, IT i ostali materijal za posebne namjene u iznosu od 500.00 €.
Opšti prihodi budžeta	413-5	Rashodi za gorivo	3,000.00	Izdaci za gorivo za službena vozila u cilju: utvrđivanja kvaliteta obrazovno-vaspitnog rada u srednjim stručnim i mješovitim školama i kod licenciranih organizatora obrazovanja odraslih, obilaska poslodavaca iz sistema dualnog obrazovanja, obilazak srednjih stručnih i mješovitih škola u cilju savjetodavne podrške za realizaciju modularizovanih obrazovnih programa, obilazak licenciranih organizatora obrazovanja odraslih, realizacija manifestacija "Dani obrazovanja i učenja odraslih" u crnogorskim gradovima, kao i gorivo za gradske potrebe.

Opšti prihodi budžeta	414-1	Službena putovanja	6,480.00	Izdaci za službena putovanja u zemlji u cilju: utvrđivanja kvaliteta obrazovno-vaspitnog rada u 12 srednjih stručnih i mješovitih škola i kod 5 licencirana organizatora obrazovanja odraslih u iznosu od 1,500.00 €, obilazak 10 srednjih stručnih i mješovitih škola u cilju savjetodavne podrške za realizaciju modularizovanih obrazovnih programa i obilazak organizatora obrazovanja odraslih u iznosu od 1,080.00 €; realizacija manifestacija "Dani obrazovanja i učenja odraslih" u crnogorskim gradovima u iznosu od 400.00 €; službena putovanja u inostranstvu u cilju prisustva međunarodnim konferencijama i sastancima (EuroSkills, EBSN i EAEA godišnje skupštine, i ostali međunarodni događaji), u iznosu od 3,500.00 €.
Opšti prihodi budžeta	414-2	Reprezentacija	500.00	Izdaci za osvježenje prilikom sastanaka radnih grupa za izradu dokumenata.
Opšti prihodi budžeta	414-3	Komunikacione usluge	6,200.00	Izdaci za fiksnu telefoniju i internet u iznosu od 800.00 €, za mobilnu telefoniju u iznosu od 5,200.00 € i za poštanske usluge u iznosu od 200.00 €.
Opšti prihodi budžeta	414-4	Bankarske usluge i negativne kursne razlike	1,100.00	Izdaci za usluge platnog prometa u zemlji i inostranstvu.
Opšti prihodi budžeta	414-6	Advokatske, notarske i pravne usluge	1.00	Izdaci za advokatske i notarske usluge.
Opšti prihodi budžeta	414-7	Konsultantske usluge, projekti i studije	320.17	Izdaci za savjetodavne usluge unutrašnje revizije.
Opšti prihodi budžeta	414-8	Usluge stručnog usavršavanja	500.00	Izdaci za pohađanje seminara i obuka iz oblasti računovodstva, javnih nabavki i međunarodne saradnje.
Opšti prihodi budžeta	414-9	Ostale usluge	6,720.00	Izdaci se odnose na registraciju službenih vozila, usluge čuvanja guma i pranje u iznosu od 1,420.00 €, parking službenog vozila u iznosu od 1,800.00 €, , štampanje promotivnog materijala u iznosu od 2,500.00 € i ostale usluge koje se mogu pojaviti u iznosu od 1,000.00 €.

Opšti prihodi budžeta	415-3	Tekuće održavanje opreme	2,000.00	Izdaci za tekuće održavanje službenih vozila u iznosu od 1,500.00 € i izdaci za povremeno održavanje telekomunikacione, računarske i kancelarijske opreme u iznosu od 500.00 €.
Opšti prihodi budžeta	416-1	Kamate rezidentima	1.00	Izdaci za kamate rezidentima.
Opšti prihodi budžeta	419-1	Izdaci po osnovu isplate ugovora o djelu	120,250.00	Izdaci su namijenjeni angažovanju spoljnih saradnika za izradu 34 standarda zanimanja u iznosu od 26,000.00 €, 34 standarda kvalifikacija u iznosu od 14,000.00 €, 10 standarda kvalifikacija nivoa obrazovanja u iznosu od 2,000.00 €, 5 ispitnih kataloga u iznosu od 1,000.00 €, 12 obrazovnih programa u iznosu od 37,000.00 € i 22 programa obrazovanja u iznosu od 10,600.00 €. U iznos su uključene i naknade za angažovanje trenera za izvođenje obuka za realizaciju modularizovanih obrazovnih programa u iznosu od 3.000.00 € i za izvođenje obuka prema Katalogu stručnog usavršavanja nastavnika u iznosu od 8,000.00 €. Angažovanje evaluatora za 12 škola i 5 organizatora obrazovanja odraslih iznosi 15,000.00 €. Izdaci za paneliste za radionice za RE roditelje i održavanje manifestacije "Dani obrazovanja i učenja odraslih" su u iznosu od 1,200.00 €, održavanje internet stranica <a href="http://www.serviscentarpzv.me">www.serviscentarpzv.me</a> i <a href="http://www.obrazovanjeiprivreda.me">www.obrazovanjeiprivreda.me</a> u iznosu od 2,450.00 €
Opšti prihodi budžeta	419-2	Izdaci po osnovu troškova sudskih postupaka	1.00	Izdaci po osnovu troškova sudskih postupaka.
Opšti prihodi budžeta	419-3	Izrada i održavanje softvera	4,000.00	Izdaci za nastavak razvoja softverskog rješenja započetog u 2021. godini. Izrada sistema baze podataka bi omogućila unapređenje kvaliteta rada Centra kroz brz pristup podacima, njihovo pretraživanje, administraciju, organizovanje i memorisanje, sastavljanje izvještaja za potrebe analize i za potrebe institucija sistema i međunarodnih organizacija u skladu sa odgovarajućim upitima. Iznosi su dobijeni istraživanjem tržišta.

Opšti prihodi budžeta	419-4	Osiguranje	1,870.41	Izdaci za osiguranje zaposlenih u iznosu od 570.41 € i kasko osiguranje za službena vozila u iznosu od 1,300.00 €.
Opšti prihodi budžeta	419-5	Kontribucije za članstvo u domaćim i međunarodnim organizacijama	10,482.00	Razvojem kvalitetne partnerske saradnje sa međunarodnim institucijama i asocijacijama ostvaruje se razmjena iskustava, primjera dobre prakse i unapređenja sistema stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih. Izdaci za članstvo Crne Gore u EuroSkills asocijaciji - Centar je zvanično postao institucija nosilac aktivnosti u ime Crne Gore, 15.maja 2015.godine. Obaveza Centra je plaćanje godišnje članarine u iznosu od 8,059.00 €. Centar je, takođe, član sljedećih asocijacija: PEN - WORLDWIDE (asocijacija za preduzetništvo), sa godišnjom članarinom u iznosu od 2,000.00 €, European Basic Skills Network (Evropska mreža za bazične vještine), sa članarinom u iznosu od 220.00 € i European Association for the Education of Adults (Evropska asocijacija za obrazovanje odraslih), sa članarinom u iznosu od 203.00 €.
Opšti prihodi budžeta	419-6	Komunalne naknade	2,312.88	Fiksni izdaci za odvoz i deponovanje komunalnog otpada u iznosu od 1,892.88 € i procijenjeni izdaci za vodu u iznosu od 420.00 €.
Opšti prihodi budžeta	419-9	Ostalo	50.00	Izdaci za takse i ostali izdaci.
Opšti prihodi budžeta	431-2	Transferi obrazovanju	90,000.00	Izdaci se odnose na finansiranje četiri licencirana organizatora obrazovanja odraslih u dijelu zarada zaposlenih na osnovnom obrazovanju odraslih: JU OŠ "Radoje Čizmović" - Nikšić, JU Škola za srednje i više stručno obrazovanje "Sergije Stanić", OŠ "Marko Miljanov" Podgorica i OŠ "Pavle Žižić" Bijelo Polje. Finansiranje se sprovodi na osnovu Ugovora između Centra i organizatora obrazovanja.
Opšti prihodi budžeta	431-8	Ostali transferi pojedincima	4,000.00	Izdaci se odnose na davanja pojedincima - nagrade učenicima na državnim takmičenjima, kao i na sredstva iz kojih se isplaćuje pomoć zaposlenima za bolest/smrt člana porodice, na osnovu Kolektivnog ugovora.

Opšti prihodi budžeta	441-5	Izdaci za opremu	6,000.00	Usljed dotrajalosti postojeće opreme, planirana je nabavka 10 računara u iznosu od 5,000.00 € i 5 štampača u iznosu od 1,000.00 €.
<b>665,168.79</b>				